

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 28 (9247). Год издания 41-й.

СРЕДА, 9 ФЕВРАЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



## ХИМИКАМ И ГОРНЯКАМ — КЛАСНЫЕ МЕСТА

В ЧЕТВЕРТОМ квартале первого года пятилетки коллектив хромпикового завода добился высоких результатов. И вот из Москвы пришла телеграмма — коллегия министерства и ЦК профсоюза присудили хромпиковцам первое место и денежную премию. За предприятием сохраняется переходящее Красное знамя.

Первоуральские химики уже десятый раз подряд занимают классные места во всесоюзном соревновании.

ГОРНЯКИ рудоуправления довольны: их напряженный труд в четвертом квартале принес заслуженный успех. В соревновании предприятий министерства коллектив занял третье место.

## ЗНАМЯ ВРУЧЕНО СТРОИТЕЛЯМ

Коллектив треста Уралтяжстрой в четвертом квартале прошлого года вместе с субподрядными организациями план по генподряду выполнил на 132,5 процента, в том числе собственными силами — на 109,2. Достигнуты хорошие результаты по реализации продукции, снижению себестоимости строительства. Превышено задание по росту производительности труда.

Коллегия Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии и ЦК профсоюза присудили первоуральцам первое место и переходящее Красное знамя. Оно вручено в торжественной обстановке.



Быстра, ловка в работе настильщица материалов А. В. Чернышова — сказывается десятилетний стаж работы на швейной фабрике. Разноцветные материалы переливаются в руках Антонины Васильевны, словно радуга. Нормы она выполняет на 120 процентов.

Фото В. ЗОТОВА.

## Реформа щедра к старательным

Новая система планирования и экономического стимулирования позволила не только улучшить производственные достижения коллектива, но и обеспечить рабочим существенную прибавку к основному заработку. Тринадцатую зарплату по итогам прошедшего года получил и коллектив нашего цеха. У некоторых производственников она оказалась выше на 20 — 40 рублей — учитывался их большой трудовой вклад. Например, увеличено материальное поощрение выгрузчика П. Д. Грудинину, обжигальщику В. Д. Демину.

Прессовщик револьверного участка В. Р. Онучин прогулял и лишился 142 рублей, обжигальщик пятого передела Х. Ш. Вильданов — 145, помощник садчика пятого передела Н. А. Зубарев — 160 рублей. Загрузчик — выгрузчик из сушильни пятого передела А. И. Куницкий побывал в медвытрезителе и потерял право на 135 рублей премии.

Хозяйственная реформа щедр к тем, кто любит свое дело, крепит трудовую дисциплину и наказывает нерадивых.

З. ЛУЗИНА, экономист второго цеха динасового завода.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА НА ДЕВЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ И 1972 ГОД

Трудящиеся города Первоуральска, воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия СССР, успешное выполнение планов 1972 года и девятой пятилетки и принимают следующие социалистические обязательства:

## НА ПЯТИЛЕТИЕ

Пятилетний план по объему и реализации промышленной продукции закончить досрочно, 10 декабря 1975 года. Обеспечить прирост промышленной продукции за пятилетие на 29,6 процента. Весь прирост промышленной продукции получить в основном за счет повышения производительности труда. За счет ускорения темпов развития производства на предприятиях отраслей промышленности, определяющих технический прогресс в народном хозяйстве, увеличить за пятилетие производство продукции металлургии на 29,1 процента, машиностроения — на 46,3 процента, химической промышленности — на 38 процентов.

Получить сверхплановой продукции за пятилетку: труб — 65 тыс. тонн, огнеупоров — 40 тыс. тонн, кварцита — 60 тыс. тонн, хромовых солей — тысячи тонн, электросварочного оборудования — 1000 единиц, известняка — 140 тыс. тонн, доломита — 120 тыс. тонн, минерального войлока — 25 тыс. кубометров, железной руды — 11 тыс. тонн, соевитовых изделий — 3250 куб. метров.

На предприятиях всех отраслей промышленности значительно расширить выпуск, улучшить ассортимент и качество товаров народного потребления. На основе повышения технического уровня предприятий легкой, пищевой, молочной промышленности добиться за пятилетие существенного повышения производительности труда и обеспечить прирост производства швейных изделий — на 175 тыс. рублей, лыж — на 160 тыс. пар, цельномолочной продукции — на 10 тыс. тонн, пивобезалкогольных напитков — на 82 тыс. декалитров, а также других видов продукции.

Производство предметов культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на предприятиях тяжелой промышленности увеличить за пятилетие в два раза, в том числе на Новотрубном заводе — в 6,8 раза, на Старотрубном — в 1,2 раза, на хромпиковом — в 1,3, на заводе «Искра» — в 1,4, по предприятиям местной и легкой промышленности — в 1,2 раза.

Путем мобилизации внутрихозяйственных резервов и усиления режима экономии получить за пятилетие не менее 7 млн. рублей сверхплановой прибыли, сэкономить не менее 10 тыс. тонн черных металлов, 30 тыс. тонн топлива, 40 млн. киловатт-часов электроэнергии и много других видов сырья и материалов.

За счет усиления творческой активности рационализаторов и изобретателей внести в рационализаторский фонд пятилетки не менее 20 млн. рублей.

В строительстве за счет концентрации капитальных вложений, развития индустриальной базы, увеличения и более полного использования мощностей, совершенствования технологии строительства выполнить задание пятилетнего плана по всем показателям к 10 декабря 1975 года.

За счет повышения технического уровня, широкого внедрения прогрессивных материалов, конструкций и механизмов сократить сроки строительства и повысить эффективность строительного производства.

Обеспечить за пятилетие рост производительности труда на 37 процентов и снизить сметную стоимость в строительстве не менее чем на 10 процентов.

Значительно повысить качество строительства, сдавать объекты в эксплуатацию с оценками «хорошо» и «отлично».

Построить и ввести в эксплуатацию за пятилетку не менее 220 тыс. кв. метров жилой площади, 9 школьных зданий на 7200 учащихся, 10 дошкольных учреждений на 1540 мест, 10 учреждений здравоохранения на 805 коек и 2600 посещений, Дворец пионеров на 800 мест, 4 клуба на 1360 мест, кинотеатр на 600 мест, 33 предприятия общественного питания на 2323 посадочных места, 27 продовольственных и промтоварных магазинов на 329 рабочих мест, 8 картофеле- и овошефруктохранилищ общей емкостью 6 тысяч тонн.

Усилить шефскую помощь сельскому хозяйству, для чего за пятилетие силами промышленных предприятий города построить в совхозах города 30 теплиц по 500 кв. метров каждая, 16 животноводческих помещений на 3300 голов скота, 2 кормокухни, 2 площадки для ин-

тенсивного откорма скота на 800 мест, силосных травшей на 15 тыс. тонн.

Добиться в совхозах города урожайности зерновых культур к концу пятилетия не менее 13,3 центнера, картофеля — 105 ц., овощных культур — 168 ц. с гектара. Добиться надоя молока к концу пятилетия от фуражной коровы не менее 3165 кг.

Довести государственные закупки сельскохозяйственных продуктов за пятилетие: мяса — 3655 тонн, молока — 16010 тонн, картофеля — 9220 тонн, овощей — 11100 тонн.

На железнодорожном транспорте выполнить задание пятилетки по объему перевозок к 15 декабря 1975 г. и перевезти сверх плана различных грузов 500 тыс. тонн за счет сокращения простоя вагонов и лучшего использования их грузоподъемности. Автотранспортом города закончить план перевозок к 1 декабря 1975 года. На предприятиях связи довести за пятилетие эксплуатацию телефонной сети до 5 тыс. номеров.

Довести объем товарооборота государственной и кооперативной торговли за пятилетие до 600,7 млн. рублей, в том числе по розничному товарообороту — до 528,6 млн. рублей, по общественному питанию — до 72 млн. рублей.

Увеличить за пятилетие объем реализации бытовых услуг в 1,9 раза, ввести в эксплуатацию 24 новых предприятия службы быта.

За пятилетие построить в городе 347 тыс. кв. метров новых дорог, 115 тыс. кв. метров тротуаров, высадить 48 тыс. деревьев, 142 тыс. кустарников, установить 1500 светильников.

## НА 1972 ГОД

Вступая во второй год девятой пятилетки, стремясь достойно встретить 50-летие образования СССР, направляя усилия коллективов предприятий и организаций на борьбу за высокопроизводительность труда, трудящиеся города принимают на 1972 год следующие социалистические обязательства:

Годовой план по выпуску промышленной продукции и ее реализации завершить досрочно, 27 декабря, и дать сверх плана:

труб — 13 тыс. тонн,  
огнеупоров — 8100 тонн,  
кварцита — 12 тыс. тонн,  
хромовых солей — сотни тонн,  
электросварочного оборудования — 200 единиц,  
известняка — 25 тыс. тонн,  
доломита — 25 тыс. тонн,  
минерального войлока — 5 тысяч кубометров,  
железной руды — 2000 тонн,  
соевитовых изделий — 650 кубометров.

Считать главной задачей — всемерное повышение экономической эффективности производства, получить сверхплановой прибыли 1,4 млн. рублей.

Внедрять научные методы организации труда и управления производством, новейшие достижения науки, техники и передовой опыт, постоянно совершенствуя методы труда, повысить производительность труда на 4 процента к уровню 1971 года.

На основе совершенствования хозяйственного расчета и усиления режима экономии, осуществляя мероприятия, вытекающие из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, сэкономить:

металла — 2 тыс. тонн,  
электроэнергии — 8 млн. квт-часов,  
топлива (условного) — 6 тыс. тонн.

Постоянно совершенствуя технологию, повышая техническую культуру производства и квалификацию трудящихся, снизить потери от брака по сравнению с 1971 годом на 10 процентов. Экономить от внедрения изобретений и рациональных предложений не менее 4,5 млн. рублей.

Разработать и внедрить в производство 150 планов НОГ с годовой эффективностью 1,2 млн. рублей.

Выполнить план по заготовке и отгрузке лома черных и цветных металлов досрочно, к 25 декабря.

По механизации и автоматизации производства, новой технике и передовой технологии внедрить мероприятия:

### НА НОВОТРУБНОМ ЗАВОДЕ

Осуществить реконструкцию стана «140» № 1, установить новый редуцирующий стан с индивидуальным приводом клетей и отработать технологию изготовления редуцированных труб;

(Окончание на 2 стр.)





# КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ

В ШКОЛЕ № 12 прошлись заключительные консультации с десятиклассниками, готовящимися стать электрослесарями цеха КИП и автоматики хромпикового завода. А в один из дней в химическом кабинете собрались 13 девушек-десятиклассниц, изъявивших желание работать лаборантками. Вместе с ними их родители, специалисты предприятия, преподаватели, гости школы — педагоги из Каменск-Уральского. Недавно девушки были с экскурсией на заводе, познакомились с центральной лабораторией, наблюдали труд лаборантов самых различных профилей: аналитиков, физхимиков, препараторов, лаборантов

научно-исследовательской группы. И хотя Маргарита Андреевна Иванова, проработавшая в лаборатории завода 13 лет, без прикрас рисовала гостям сложности будущей профессии, никто не разочаровался в выборе. И вот встреча в школе. — От лаборанта химического предприятия, — сказала М. А. Иванова, — требуется многое: выдержка, хорошие знания. Строгое соблюдение правил техники безопасности — закон. Ведь дело имеешь со щелочью, кислотой. Подробно остановилась Маргарита Андреевна на трудовом распорядке, системе повышения квалификации, зарплате.

— Все наши будущие лаборантки, — сказала в своем выступлении преподаватель химии М. В. Морозова, — учатся по химии на «хорошо» и «отлично». Я верю, что девушки будут старательны и на производстве, станут умелыми специалистами, продолжат добрые традиции выпускников прошлых лет и своих родителей — потомственных химиков. Люда Рябкова, Тоня Важенина, Люда Ващенко и другие, ставшие лаборантами после десятилетки в 1966 году, теперь либо инженеры или являются студентами химического факультета УПИ им. С. М. Кирова. Папа и два брата Тани Тишковой на хромпиковом заводе давно — ей, конечно, честь и место на предприятии. Храни, пожалуйста, продолжай династию Тишковых — химиков. — Не разочаруетесь, девочки? — спросила классный руководитель 10 «Б» класса Г. А. Анкудинова.

— Нет! — послышалось из разных уголков класса. Говорит десятиклассница Надя Иванова: — Профессия лаборанта-химика, думаю, в чем-то схожа с профессией фармацевта. Я с детства любила бывать в аптеке, завидовала ее работникам. Мечтала о колбах и пробирках. Сейчас, познакомясь с лабораториями завода, жду не дожидусь дня, когда попаду туда. Такое же желание у Гали Балдиной, Наташи Морозовой. Школьный врач А. Е. Вахтин дал заключение: — Все выпускники здоровы и вполне могут работать лаборантами. Родители еще раз подтвердили свое согласие с выбором детей. Вывод единственный: коллективная профконсультация должна занять в школьной практике ведущее место. А. ПЕСТОВ, член родительского комитета школы.



## В ГОРОДЕ, КОТОРОГО НЕТ НА КАРТЕ

В нашем отряде проходит интересная игра: путешествие по стране Пионерия. Недавно мы побывали в не отмеченном на карте городе Историйске. Началась наша дорога с пионерской линейки. Звеньевые сдали рапорты о готовности, командир поезда «Дружба» Юра Гичкин дал сигнал к отправлению. Знакомство с Историйском началось с улиц, площадей, парков, носящих имена героев: Вали Котика, Лени Голикова, Бориса Царикова, Зины Портновой и многих других юных ленинцев. Рассказывали о скверах, где воздвигнуты памятники пионерам, о школах, родных селах и городах героев наши одноклассники Андрей Щербаков, Коля Бурганов, Оля Трефилова, Алла Луго-

вая. Покидая Историйск, мы пели нестарелющие, свои любимые песни — о юном барабанщике и гордом Орленке. «Возвратившись» из поездки, провели литературную викторину. Наши вожатые, семиклассницы Наташа Ноговицына, Таця Домрачева и Наташа Савкина зачитали отрывки из литературных произведений. Мы же должны были ответить, о ком идет речь, что за книга, кто автор. «Путешественники», мы и наши одноклассники, остались довольны.

С. ПОДСЕКИНА, А. ТИМБАРОВСКАЯ, ученики школы № 4.

## ПУТЬ К ПРИЛАВКУ

Имеющие своих коров жители поселка Билимбай теперь каждый день могут сдавать излишки молока в приемный пункт, который открылся первого февраля на улице Орджоникидзе. Заведующая Нина Луквична Махнутина приняла уже более пятидесяти килограммов этого продукта. Ее первыми посетителями стали Н. И. Арефин, Н. М. Макаров, Я. А. Волков. Молоко, сданное жителями поселка, поступит на молокозавод, а затем в магазины и столовые.

А. КОЛОВ, рабкор.

## Сервис в поселке

Пункт проката организован в поселке Прогресс недавно. Но жители уже успели оценить его. Они с удовольствием берут во временное пользование стиральные машины, баяны, раскладушки и другие предметы культурно-бытового обихода. Спросом пользуются также телевизоры, транзисторные приемники, портативные газовые плиты, музыкальные инструменты. Лесозаготовители не могут пожаловаться на приемщицу Галину Петровну Изгаину. Неизменно вежливая, она всегда охотно помогает клиентам выбрать необходимую вещь, объяснит, как ею пользоваться. Пользоваться услугами пункта проката очень удобно, считают постоянные посетители Галины Петровны. А их немало. Н. ЧУРАКОВА, зав. пунктами проката фабрики бытового обслуживания им. 1 Мая.

## НА ОПУШКЕ ЛЕСА

Стройные, покрытые пушистыми шапками ели и березки, тишина, чистый воздух... В живописном уголке расположился санаторий — профилакторий Коуровского леспромхоза. — Источник здоровья и силы — так называют его лесозаготовители еще и потому, что медицинский персонал широко использует действенные способы лечения — грязями, сергинской минеральной водой. — С начала открытия профилактория здесь поправили здоровье 1420 человек, — говорит заведующая М. Я. Распопова. — Среди них такие перловники производства, как вальщик леса Н. Ф. Кокоулин, шофер И. Ф. Смирнов, грузчик нижнего склада И. К. Игашев. На днях еще 42 работника леспромхоза приобрели путевки в свою здравницу. А. ЯМЩИКОВ.

## Товары для народа

МОСКВА. Новые модели демисезонных и зимних пальто, разработанные в объединении «Детская одежда», пользуются большим успехом. Удобное и красивое демисезонное пальто с отделкой из тесьмы, которое вы видите на снимке, сшито по одной из этих моделей. Такие пальто шьют в ателье № 18 «Елочка» — одном из лучших ателье объединения. Фото А. Пушкарева. Фотохроника ТАСС.



Работники жилищно-коммунального отдела динасового завода неплохо потрудились в минувшем году. 688 квартир получили газ, 174 — горячую воду. Проведена теплотрасса от распределительного пункта в первый квартал. Произведена замена теплотрассы в районе улицы Ильича. Это позволило ликвидировать пять котельных и высвободить сорок кочегаров. Экономия — 2800 рублей. В ближайшее время намечается пуск водопровода из Ревды, что улуч-

шит водоснабжение. Мы намерены также подвести центральное отопление к домам по улице Пушкина и отремонтировать теплотрассу по улице Свердлова. В минувшем году образцово трудились рабочие ЖКО П. Е. Трапезников, А. А. Харинцев, А. И. Шакин и другие. М. ПОЗДНЯК, начальник жилищно-коммунального отдела.

## РЕПЛИКА ПЕРЕД СУДОМ СОВЕСТИ

Работники ЖКО Новотрубного завода не раз выносили порицание слесарю В. М. Деньгину за появление на производстве в нетрезвом виде. Он не сделал выводов: нарушения продолжались. Недавно товарищеский суд обсудил поведение слесаря. Начальник водознегхоза Б. П. Завьялова, мастер по наружному отоплению В. П. Разумник и многие другие строго осудили антиобщественное поведение В. М. Деньгина. Товарищеский суд объявил ему выговор. В. ПАВЛОВА, председатель товарищеского суда. Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

# реклама и объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Я, следователь...». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.  
КИНОТЕАТР «КОСМОС». Индийский фильм «Сын прокурора». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.  
КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Пропавшие банкноты». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ  
Завтра, 10 февраля, состоится очередное занятие в школе рабкоров.  
Тема занятия:  
1. Рейд печати. Цели его и задачи. Организация рейда.  
2. Практическое занятие по стилистике.  
Начало в 18 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА  
10 февраля. Спектакль Свердловского театра музыкальной комедии «Здравствуй, Петер». Комедия в 2-х актах. Начало в 19 часов 30 минут.  
17 февраля. Оперетта Свердловского областного театра музыкальной комедии «Требуется героиня». Музыкальная комедия в 2-х действиях. Начало в 19 часов 30 минут.  
19 февраля. Концерт Северного хора. Состав 100 человек. Начало в 19 часов 30 минут.  
22 февраля. Лекция-концерт «Сатира и юмор в русской музыке». В программе: сцены из опер «Князь Игорь», «Сорочинская ярмарка», «Черевички».  
В концерте заняты артисты М. Козловская, Б. Инякин, Н. Протопопов, А. Самсонова, В. Воронов. Начало в 19 часов 30 минут.  
24 февраля. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Мальчишки-69». Начало в 19 часов 30 минут.  
26 февраля. Балет Свердловского академического театра оперы и балета «Пер Гюнт». Начало в 19 часов 30 минут.  
27 февраля. Большой концерт трех народных ансамблей песни и танца городов Каменск-Уральского, Асбеста, Первоуральска. В концерте принимают участие 160 человек. Начало в 19 часов 30 минут.  
29 февраля. Концерт цыганского ансамбля. Начало в 19 часов 30 минут.  
Принимаются коллективные заявки.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ мастера производственного обучения, имеющие среднее или специальное образование по следующим специальностям: мастер производственного обучения токарей по металлу, мастер производственного обучения слесарей по ремонту оборудования, мастер производственного обучения электроремонтников. Здесь же требуются фрезеровщик 4—5 разряда, расточник 4—5 разряда, слесарь по ремонту металлорежущего оборудования 5—6 разряда. Обращаться по адресу: площадь Новотрубного завода, ГПТУ № 6, с 8 до 17 часов ежедневно.

Первоуральская автобаза № 8 продолжает набор на курсы шоферов третьего класса. Автобазе требуются автослесари с последующим обучением на курсах шоферов.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ начальник отдела снабжения, инженер по технике безопасности и охране труда, инженер-конструктор, слесари-инструментальщики, слесари-ремонтники, фрезеровщики, машинист компрессора, грузчики, уборщицы.

Все сведения и направления на работу можно получить в бюро по трудоустройству и информации населения (горисполком, комната 11) ежедневно.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в г. Реже на комнату в г. Первоуральске. Справиться по адресу: ул. Трубников, № 30, кв. 40, у Никифорова А. М.

Коллектив и партийное бюро горпищеторга скорбят по поводу кончины старшего члена партии, активного народного контролера ЛОБАНОВОЙ Ольги Емельяновны и искренне соболезнуют ее мужу Машенко М. А. и родственникам.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.